

違規外籍生列犯罪檔 NCIC 挨告

駐美文化組提供

提供時間：2004/05/07

為全美八千多個各級治安單位查詢使用的美國全國犯罪資訊中心(NCIC),把 14 萬名已被遞解出境的無犯罪行為非法移民的名單,和透過外國學生及交換學者資訊追蹤系統(SE-VIS)所提供的持學生簽證未入學校攻讀的學生名單,也列入該中心的罪犯名單之中,移民權益團體因此向法院按鈴控告。被告單位包括國內安全部、司法部、聯邦調查局和移民及海關執法局等單位。

在九一一恐怖分子襲擊美國後,NCIC 把 30 多萬名遭到遞解拒不離境的非法移民,和犯罪移民的名錄,列入全國罪犯名單電腦檔案,並未受到移民權益團體反對,但 NCIC 又把名單擴張到已遞解出境的非犯罪外籍人士,及觸犯移民規則的外籍學生,使得移民團體有些擔心。這些移民團體到紐約東區聯邦法庭申告,指稱 NCIC 未獲合法授權即增列遞解非犯罪移民及學生名單,讓八千多個各級治安單位查詢到這些人的姓名,等於把執行移民法的權力,交給各級州、市、鄉、鎮的警察機構,違背國會移民法律立法的執法授權。

移民團體並指控 NCIC 名單遭到濫用的結果,將使移民恐懼與警方合作,反而危及各地治安,和可能導致不熟悉移民法的地方警察錯誤的執行非常複雜的聯邦移民法規。移民權益團體在申訴書中也表示,地方治安單位執行移民法,會讓移民社區與警方合作和溝通的管道關閉,損及雙方多年來所建立的互信橋樑。

資料原始出處：2004/04/28 世界日報